

一起被“夸大”的商业纠纷

美以“经济间谍罪”起诉6名中国公民

外交部回应:中国政府对有关事态严重关切,将确保中国公民的正当权益不受损害

Q 一名中国天津大学教授因牵扯专利相关的商业纠纷,入境美国时遭逮捕和“高调”起诉。美国把一种涉及手机等移动通信设备的技术称作“敏感技术”,“指称”当事人涉嫌“经济间谍罪”和“窃取商业秘密罪”。

商业纠纷脉络清晰

当事人16日在加利福尼亚州南部城市洛杉矶入境时遭逮捕,原因是美方当局今年4月1日备案一份起诉书,把这名教授以及另外5人列为“被告”。所谓“备案起诉书”,即不公开起诉对象和内容,仅向执法机关提供相关线索。

逮捕这张姓教授后,美国司法部公开声明以及相关起诉书。依照公开的内容,总共6名当事人,都是天津大学及其关联企业员工,其中3人曾经是南加利福尼亚大学同学;张教授和另外一人同时期在这所高校攻读博士学位,以薄膜体声波谐振器(FBAR)为研究课题,毕业后分别在思佳讯公司(Skyworks)和安华公司(Avago)就职,从事FBAR部件设计,用于移动设备过滤无线电信号。

2009年初,张教授所在思佳讯公司退出FBAR业务,由安华公司接手。同一年稍后,张教授与他的那名同学先后回国,共同创业、制造FBAR产品,同时就任天津大学教授。

2011年,张教授在美国申请技术专利,触动那名同学先前在安华公司的一名技术主管。两人随后以当面和电子邮件等方式交涉“侵权”事宜……

从美国司法部公开声明以及相关起诉书公开的内容,已经可以看出,纠纷的双方,是张教授等人与安华公司。

FBAR真“敏感”吗?

美方诉状中,没有列出张教授及其同学在美国企业接触过任何与军事相关项目,没有提及两人在

天津创业项目是否涉及军事项目,只是说FBAR技术能用于军事。

FBAR如今最常用场合,是手机之类移动电子产品。

但是,美国司法部声明把FBAR称作“敏感技术”,指认6名当事人涉嫌“经济间谍罪”和“窃取商业秘密罪”,更因为当事人所属中方机构与政府关联而指认他们图谋让中国获得“经济优势”。

更有“名堂”的是,起诉书所列“证据”主要以电子邮件为主,既包括当事人在美国期间私人通信,也包括他们身处中国所收发邮件。美国调查部门如何获得这些私人通信,恐怕难以撇清“黑客”手段的嫌疑。

参与调查部门有美国联邦调查局,也有司法部下属“国家安全局反间谍处”。

中方“严重关切”

张教授16日入境美国,据说是参加一场学术会议。他18日在洛杉矶一家加州中区联邦法院首次出庭,随后将在圣何塞一家加州北区联邦法院出庭,时间待定。

值得关注的是,美国司法部19日就这一桩诉讼发布声明时提醒,声明以及相关起诉书所列罪名当属“指称”性质,而非正式指控罪名,在确证罪名成立以前,理应对当事人作无罪推断。

中国外交部发言人洪磊20日在例行记者会上回答记者提问时说,中国政府对有关事态严重关切,正进一步了解有关情况。中国政府将会确保中国公民在中美人员交往中的正当权益不受损害。

中国驻美外交人士披露,中方获得美方通报,已经向张教授提供

领事保护服务,包括联系律师。

被“夸大”的纠纷

事情原本简单,无非两名国人在美国高等学府深造,同学、同专业、同一课题,研究颇有“心得”,于是萌生创业“梦想”。

他们各有专长,亲身设计,否则两家美国企业不会录用。两人在美国与风险投资商接触,也与中国机构联络,最终选择回国落户。两人中一人离职创业以后获得美国专利,而他原先供职企业已经退出与专利相关业务。

问题在于,另一家企业还在;而企业与学校相比,对“产权”和“利益”更执着,对员工“限制”和“计较”更严苛,一些时候对“同行”或称“对手”更凶狠。

在技术行业,前任员工与前任“老板”闹翻以至交恶,不是第一次,也不会是最后一次。

但此时蹊跷之处在于,企业不出面,却由美国联邦政府机构介入,30页篇幅起诉书,3页纸声明,列6名被告、32项罪名,形似“高高举起,狠狠砸下”,把至多一起民事纠纷放大为至少一桩刑事案件,甚至生拉硬拽出“中国政府关联”,招得西方媒体好一阵兴奋。

19日下午,在加利福尼亚州北部圣何塞,所谓“硅谷首都”,也是张教授后续将出庭的城市,一批美国企业界人士聚集在一起。但凡了解诉讼所涉及技术者,大都认为这桩诉讼“夸张”。

一位前任软件工程师、现任企业家解读:现在就这样,好像是趋势,但凡公诉案,都会“过度指控”,用以吓唬“被告”,迫使当事人“认罪”。

据新华社

链接

就缅方炮弹致中国边民受伤一事
中方向缅方提出严正交涉

外交部发言人洪磊20日就缅方炮弹致中国边民受伤一事表示,中方已就此向缅方提出严正交涉,要求缅方就事件开展认真全面负责的调查,缅方表示将向中方作出正式反馈。

在当天例行记者会上,有记者问,据媒体报道,缅甸高层近期表示,14日发生的缅方炮弹致中国边民受伤事件,并非缅甸军所为,而是果敢武装组织意图破坏两国关系。中方对此有何评论?

洪磊说,中方已就近日缅方炮弹致中国边民受伤向缅方提出严正交涉,要求缅方就事件开展认真全面负责的调查,并向中方作出负责任的说明,采取切实有效措施,杜绝此类事件再次发生,尽快平息事态,恢复中缅边境地区正常秩序。缅方表示将向中方作出正式反馈,中方正等待缅方正式通报。

据新华社

程慕阳的办公室 大门紧闭基本搬空

红色通缉令发布以来,程慕阳的好日子一去不复返。

豪宅: 人去楼空 程慕阳在温哥华的家是一栋独栋别墅,大概价值380万加元(约合人民币1930万元)。记者几次到他家拍摄采访,发现家里都没人。

公司: 铁门紧闭 记者找到慕阳国际公司,发现大门紧闭,里面基本上已经搬空。

娱乐中心: 萧条惨淡 程慕阳的休闲娱乐中心“身活馆”生意明显萧条,来这里的人远不如以前。

地产项目: 仍在建设 在列治文椭圆形体育场馆附近,有一个程慕阳的公司开发的高档社区项目,这个地产一半已经完成,另一半正在建设之中。知情人告诉记者,由于有些地产项目是与其他股东共同开发的,因此尽管程慕阳受到通缉,项目仍在进行。 据新华社

马来西亚南部海域 一艘运沙船沉没 13名中国船员失踪

马来西亚海事部门官员20日说,一艘载有中国船员的运沙船当天在马来西亚南部海域沉没,目前已有一名中国籍船员获救,14人下落不明,包括13名中国籍船员。据马新社报道,这艘运沙船可能是在遭遇大浪后沉没。 据新华社

天天出彩

体彩超级大乐透(35选5加12选2)
第15057期

开奖结果:
01 05 07 14 26 + 04 06
本期中奖情况
奖级 中奖注数 每注奖额
一等奖基本 0注 0元
追加 0注 0元
二等奖基本 39注 180771元
追加 15注 108462元

体彩排列3(15133期)

中奖号码: 9 5 6
奖级 中奖注数 每注奖额
排列3直选 1154注 1040元
排列3组选3 0注 346元
排列3组选6 1869注 173元

体彩排列5(15133期)

中奖号码: 9 5 6 2 6
奖级 中奖注数 每注奖额
排列5直选 34注 10000元

福彩东方6+1(2015057期)

中奖号码: 6 5 5 5 3 2
生肖号码: 虎
奖级 中奖注数 每注奖额
一等奖 0注 0元
二等奖 0注 0元

福彩 15 选 5 (2015133期)

中奖号码: 5 6 7 14 15
奖等 中奖注数 每注奖额
特别奖 0注 0元
一等奖 80 注 2712 元

福彩 3D 游戏(2015133期)

中奖号码: 0 0 1
奖等 江苏中奖注数 每注奖额
单选 159 注 1040 元
组选 3 270 注 346 元
组选 6 0 注 173 元

福彩“七乐彩”(2015057期)

中奖号码: 4 8 10 15 20 22 27
特别号码: 28
奖级 中奖注数 每注奖额
一等奖 4注 241198元

体彩鸡毛信

手机即开游戏彩票
“手游彩”开售

中国首款手机即开游戏彩票“手游彩”已在江苏试点销售,这是一款借助手机客户端软件进行销售的新型电子彩票。上市4天已送出2个20万大奖,快来注册参与吧!详情请关注江苏体彩网。(苏环)

“我没什么权,老板却拼命塞钱过来”

广西钦州水利系统腐败窝案调查:市县区水利局长几乎全军覆没

Q 市县区水利局长“前腐后继”几乎全军覆没,涉案人员40人;涉及水利工程项目数百个,其中仅涉及农村人饮工程的资金就达5.4亿元;除“一把手”涉案外,一些普通小职员也深陷其中,有贪腐者落网后甚至感叹,“我没有什么权,也没有主动要钱,老板也拼命塞钱过来”……近日曝出的广西钦州市水利系统“坍塌式”腐败窝案引起社会关注。

“老板拼命塞钱过来”

涉案的钦州市钦北区水利局副局长陈绍贵分管人饮工程工作,但实际权力并不大,在工程项目管理中甚至连签字权都没有,直至案发时他都不明白为什么管材供应商居然送了116万元给他。其上司钦州市钦北区水利局原局长劳宏智因在水利工程招标中受贿177万元被查处,听说陈绍贵贪污的数字后,觉得不可思议,连连感叹“没想到



惩治水利腐败 CFP供图

无权的副局长也能收那么多钱”。

记者了解到,水利工程涉及招投标、工程验收、资金拨付等多个环节,暗箱操作的水利工程由于利润高,企业老板认为凡是用得着的官员都按级别一一送钱,上至局长、监理,下至出纳、保管员,一些无权的小职员也深陷其中。

钦州水利系统一名权力很小的普通干部在落网后感叹:“我没有什么权,也没有主动要钱,老板也拼命塞钱过来”。

记者调查发现,基层水利工程中最容易出现腐败的环节是工程设计、施工预算编制、招投标、监理和施工过程。

直接套取专项资金。这种手段的操作方式是将已经实施完成的水利工程,以不同的项目名称、不同的投资方向再次申请项目投资,一旦投资下达就空转一次。

内外勾结“收回扣”。一种是管

理部门直接和企业老板达成回扣交易;另一种是直接强行提取企业老板的利益,要拿项目,必须利润“返点”。正是在这样的暗箱操作下,中标价格往往偏高,水利工程建设或采购利润空间巨大。

暗箱操作招投标。通过串标、卖标、陪标等手段,实现中标的目的。在一系列暗箱操作下,最终参与投标的往往是一个老板投资的几个公司,或者挂靠的几个公司,或者代理的几个品牌,最后中标的企名称虽每次都不同,但其实都是同一个老板。

下场:伸手必被捉

记者从钦州市纪委了解到,目前法院已对20人作出判决,其中钦州市水利局原局长黄乃宽一审被判处有期徒刑12年,钦州市水利局原副局长黄辉明被判处有期徒刑11年,灵山县水利局原局长方道强一审被判处有期徒刑12年,浦北县水利局原局长刘家芳被判处有期徒刑2年6个月;钦北区水利局原局长劳宏智被判处有期徒刑8年,钦北区水利局原副局长陈绍贵一审被判处有期徒刑11年。 据新华社